

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helvben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Feloldó szerkesztő és kiadó: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Bethlen István gróf a királykérdésről.

Bethlen István gróftól Magyarország miniszterelnökétől a közvélemény tájékoztatására több karácsonyi nyilatkozatot kért a magyar sajtó. Örömmel látjuk, hogy a nemzet részére tájékoztatja az országot olyan kérdésekről, amelyeket hivatalos politikai kijelentéseiben az utóbbi időben nemigen érintett. E kérdéseknek aktualitást az ad, hogy némelykor előhozakodnak velük közszereplő egyének bizonyos politikai nyugtalanság keltésére, abban a hiszemben, hogy a kormánynak ezzel is keletlenéseket okozván, esélyeket támasszanak az ellenzéki álláspont népszerűsítésének javára. Ilyen többek között a királykérdés.

Legutóbb Andrássy Gyula gróf negativumokban gazdag budai beszámolója dobtá ismét be a legitimizmus köpenyegé alatt ezt az Érisz almáját az egyéb tervekkel foglalkozó politikai világ hangulatába s a más gondokkal küzdő társadalom érdeklődésébe. Amennyire szükségtelen és felesleges volt ez, annyira helyes most, hogy felelt rá a miniszterelnök és újra megvilágította a kormány álláspontját a királykérdés tekintetében. Kifejti nyilatkozatában Bethlen István gróf, hogy semmi ok sem merült fel arra, hogy azon a jogi állásponton, amelyet az 1921-ik évi XLVII-ik t.-c. létesített, bármiféle revíziót tegyenek, mert a királykérdés személyes oldalának elintézése nemcsak hogy nem időszerű, hanem csak újabb meggondolatlan vizsályt támasztana s eléggé meg nem róható akadályokat gördítene az általános kibontakozás elé. A kérdés nagynehezen jutott nyugvópontra belpolitikai és nemzetközi vonatkozásban s aki most akar válaszfalakat emelni e kérdésben, különböző felfogást valló világnézetek közé, melyek már-már mondhatni — a történelmi események végzettszerű alakulása folytán kiegyenlítendő, az nem számol a nemzet magasabbrendű életszükségletének és öncélusága érvényesítésének sürgősebb feladataival.

Ha majd ez a kérdés megéri a megvalósításra, ha kül- és belpolitikai feltételei a helyes megoldásnak megteremtődnek, akkor válik időszerűvé a királykérdésnek e kérdés személyes részénél sokkal fontosabb részében, az alkotmánybiztosítékok megalkotásában megkezdenni az építő munkát. A miniszterelnök változatlanul hitet tett arról, hogy többé szó sem lehet a régi osztrák-magyar monarchia bármilyen formában való újáélesztéséről, mert a magyar nemzet önálló és független magyar királyságot akar, amelyben egyedül a sa-

ját céljainak élhet és nincsen alávetve rajta kívül álló szempontoknak vagy más nemzetek érdekeinek.

Ez a nyilatkozat, mint a karácsonyi béke megnyugtatója hat az ország népére és megóvja attól, hogy ennek a kérdésnek odiosus feszegetésével nyugtalanságot és zavart kelthessenek benne azok, akiknek egész politikai multjukban csak a meglévő állapottal szemben való tagadás és inproduktív kritika volt terméketlen tulajdonságuk. Alkotni, tenni kell a nemzet javára, hogy be-

A parlamenti béke helyreállítása.

Egyes polgári ellenzékiek Bethlen erélyes nyilatkozatának hatása alatt hajlandók volnának alkudozásokba bocsátkozni a titkosság mértéke tekintetében. Így például az agrár ellenzéki oldalon hajlandók volnának belemenni a békébe, ha Bethlen az ötezer és ennél több la-

tegségeit kiheverje, nem pedig gyógyuló sebeket felszaggatva, mérget csepegtetni azokba, különösen akkor, amidőn a gyógyulási folyamat a nemzet megerősödésével és államiságunk megszilárdulásával biztosítja új történelmi szerepünket a világ nemzetei között. Politikailag sem célszerű, ha valamelyes alkotmánykérdésnek rendezését a törvényhozáson kívül sürgetik és időszerűtlen ideák népszerűsítésével vágnak elébe a probléma majdan elkövetkező megoldásának.

kossal bíró községekben garantálná a titkos választójogot.

Az egységspárt váraozó álláspontra helyezkedik. Felmerült az a terv, hogy a nemzetgyűlés elnöke hívjon össze pártközi konferenciát a parlamenti béke helyreállítása céljából.

Ujév első napján elmarad a miniszterelnök üdvözlése.

Az egységes pártban január hó 1-én elmaradnak az üdvözlő beszédek, mert még bizonytalan, hogy ezen a napon a fővárosban lesz-e Bethlen István gróf miniszterelnök. Almássy László a párt ügyvezető alelnöke sem tartózkodik Budapesten.

Az eddigi terv szerint a január 12-én tartandó pártértekezleten fog-

ják üdvözölni Bethlen István gróf miniszterelnököt, aki a beszédre adandó válaszában ismertetni fogja véleményét az egyes aktuális kérdésekről. Ebben a pillanatban azonban még ez a terv sem mondható véglegesnek, csak az a bizonyos, hogy ujév napján az egységes pártban elmaradnak a szokásos formaszagok.

Döntőfontosságú értekezlet a forgalmiadó megreformálása ügyében.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter is szükségesnek tartja a forgalmi adó megreformálását. Az állam bevételei nem csökkenhetnek, a reform által. Az érdekeltségek bevonásával szombaton újra értekezlet lesz, amelyen a konkrét reformtételre beszélnek meg. Az új rendszerre való áttérés mérséklően hatna az árak alakulására.

Illetékes helyen arról értesülünk, hogy e hét folyamán az ösz-

szes érdekképviseletek bevonásával döntőfontosságú értekezlet lesz Bud János pénzügyminiszternél a forgalmi adó dolgában. A pénzügyminiszternek eddig az volt a terve, hogy a forgalmi adó kérdését rendelettel szabályozza, most mint értesülünk arra az álláspontra helyezkedett, hogy a forgalmi adó új rendezéséről törvényjavaslatot készít és azt rövidesen a parlament elé viszi.

Kitűnő, Tóby József-féle ujléai, valamint Tokajhegyaljai ó és új boraimat mindenkinek olcsón ajánlom.
Olaszrizling, Burgundi, Ezerjó, és még több tiszta fajok literonként is.
Szilveszterkor pedig nagy hurka-estély.
Holló Imre, vendéglős, Simonffy-utca 59. szám

A tiszavárkonyi hősi emlék leleplezése.

Budapest, dec. 29. Lélekemelő ünnepség keretében leleplezték le Tiszavárkonyon legutóbb a 67 hős halott emlékszobrát. A diszközgyűlés után a közönség az emlékszozponhoz vonult, ahol Erőli Harrach Tihamér, a kerület nemzetgyűlési képviselője tartotta meg ünnepi beszédét és méltatta az elesett hősök hősi küzdelmét, akik az utolsó csepp vérukiiz kitartottak a hazáukért való küzdelemben. Ezben annak a reményének adott kifejezést, hogy a történelmi Várkony lakói mindenkor szívesen fogják kezükbe a kardot, amellyel visszaszerzik az elrablott koronát.

Kocsis Király János tábornok meghalt.

Az elmúlt héten legrött a villamosról Kocsis Király János 60 éves nyugalmazott tábornok, hadbiztos. Ballába a pótkoosi alá került s lábafeje teljesen szétromesodlott. A tábornok vérmérgézet kapott, minek következtében tegnap este a kórházban meghalt.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, dec. 29. Az aranykorona mai árfolyama 14765.94 páprikorona.

Ujévtől kezdve táviratleveleket lehet feladni.

A kereskedelmi és ipari érdekképviseletek állandóan hangoztatott kívánságának tett eleget a kereskedelmiügyi miniszter, amikor 32143—X, 1924. sz. rendeletével 1925. évi január hó 1-től kezdődő leg életbeléptette a táviratleveleket.

A rendelet szerint 1925. évi január hó 1-től kezdve Budapesten és a vidéki postahivataloknál, amelyeknek székhelyén kincstári postahivatal működik, továbbá a magántávírdáknál a belföldi forgalomban táviratlevelet lehet feladni.

A táviratlevél jelzése „TL“, melyet a feladónak a cím elé kell írnia. A táviratlevelet magyar nyelven és a Magyarországon általánosan használt valamelyik közértelemű nyelven távirati úrlapon kell megírni. Mellékmuveletként csak „Postával“, „TR“ és „GP“ (Postán átveendő) jelzéseket lehet alkalmazni.

A táviratleveleknél fizetendő díj szavankint 500 korona, a legkisebb díj (20 szóért) 10,000 kor.

Magánfeleknek meghatározott esetekben a díjakat hitelezik.

A táviratleveleket a feladástól a rendeltetési hely utolsó távirahivataláig vezetéken továbbítják, a rendeltetési helyen pedig a legközelebbi postajáráttal közönséges leveként kézbesítik, illetve a fiókberlők fiókjába helyezik.

Vasárnap és Szent István király napján táviratleveleket nem lehet feladni.

Tüzelő- és Épületfakereskedelmi Részvénytársaság.

Telep: M. Á. V. belső fatér. — Központi iroda: Kossuth-u. 8. Kölcsönsegélyző palota.
Aprított és hasábfát kicsinyben is azonnal kifogástalanul szállít.

A Gregus jutalmat Korb Flóris nyerte a debreceni egyetem épületének tervezéséért

Budapest, dec. 29. A Kiszalud Társaság hétfőn délután rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen az elnök, Berzovici Albert megnívó szavai után közölte, hogy a közgyűlésnek csak egyetlen tárgya van, a Gregus jutalom odaítélésének kihirdetése.

Bejelentette, hogy az Alpar Ignác vezérése alatt működő szakértői bizottság egyhangú véleménye alapján a Gregus jutalmat Korb Flóris műegyetemi nyilvános rendes tanárnak, a debreceni Tisza István tudományegyetem épületének tervezése és mintaszerű kivitele elismerésül kiadni javasolja.

Tyka Károly az állandó Gregus bizottság tagja felolvasta Alpar Ignác jelentését, mely többek között ezeket mondja.

A debreceni egyetem, amelynek építése 1914-ben kezdődött meg, a magyar államnak és Debrecen városának áldozatkészségéből folytatódik most is ez a munka, amely a mi nemzeti kultúránkunkat a győzelmet vitató szomszédainkkal szemben mindig hirdetni fogja. Az egyetemnek elhelyezése már magában is egy olyan nagyszabású cinceptus mint amelynek alapelveit mellett még eddig a világon soha nem épült egyetem. Debrecen város által a nagyerdőben kihasított 110 hold területen nagy körültekintéssel és izlésnel helyezték el a különböző pavilonokat. Elmondhatom, hogy a világon való sok boldogságaim között az utolsó egyetemem típusai közül nem találtam egyet sem, amely a debreceni egyetemmel összehasonlítható lenne.

Ezután az előadói javaslatot egyhangúlag elfogadták és az ez évi Gregus jutalommal Korb Flóris műegyetemi rendes tanárt, műépítést tüntették ki.

Kucik Sándort kivégezték Amerikában

New Yorkból jelentik: Hónapokkal ezelőtt Kucik Sándor Akronban meggyilkolta Nagy Erzsébet nevű 13 éves unokahugát, mert szerelmi apanaszait nem viszonozta. Az elsőfokú bíróság halálra ítélte a gyilkost, majd felebbezés folytán megírta a felsőbb összes bíróságokat, azonban mind helybenhagyta az első bíróság ítéletét. Donahay kormányzó nem evakorolt kegyelmet és így Kucik Sándort villamosszékben kivégezték.

Nagyszabású bankrablás.

Róma, dec. 29. A Banca Commerciale genoei fiókjában tegnap reggel nagy betörést fedeztek fel, amelyet az ünnepek alatt követtek el. A betörők a csatornahálózatot keresztül behatoltak a pénztárára, ahol a pénztárat a pénztárára felrobbantották a páncélszekrények három sorát és 25 szekrényt tartalmazó magukkal vitték, de a névre szóló papírokhoz nem nyúltak. A feltört páncélszekrényekbe maradt papírokat ma összegyűjtötték és lepecsételték, szákból átadták a bíróságnak.

HERCZEG ANNA

MODELLEZÁBÁN PIAC-UTCA 41.

Ujévi vásár megkezdődött! Női- és leányfelöltők!

Szőrmézett velour-
 Posztó-
 Plüsch-
 Bársony-

kabátok

Szőrme bundák, szövet- és selyem divatruhák, jumperek, blousok, aljak, pongyolák nagy választékban a legolcsóbban.

A hortobágyi törzsjuhászat, sajtógyár és gyapjamosó ötven hold földet kap a Hortobágyon.

A hortobágyi törzsjuhászat már régebben 50 hold földet kért a Hortobágyon az Árnád-halom környékén. A bérletügvet sokáig elvi okok gátolták és pedig az, hogy a hortobágyi közlegelőből bérlet nem kapcsolható ki.

Hosszas előkészítés után a tegnapi jog- és pénzügyi bizottság végérvényes javaslatot terjesztett a közgyűlés elé, amellyel a kért 50 hold földet 50 évre javasolja odaadni a juhtartóknak.

Az ötven hold földből 5 holdat a sajtógyár kap holdanként és évenként egy aranykorona jogelismerési díj fejében. Ezt a sajtógyárat már tavasszal tartoz-

nak a juhtartók felállítani. Számítás szerint a sajtógyár rontabilisnak mutatkozik, mert évente 70 ezer liter tejet dolgozna fel, amiből 100 mázsa sajtót gyártana, ami 30 ezer aranykoronát övedelmezne.

A gyapjamosó is 5 hold földet kap, ugyanilyen feltétel alatt és a gyapjamosót öt év alatt tartoznak felállítani.

A 40 hold terület gazdasági célt szolgálna és ezért tartoznak a juhtartók holdanként és évenként 12 aranykorona bért fizetni.

E tárgyban is a holnapi közgyűlés fog végérvényesen dönteni.

Fővárosi művészek művész-estéje Debrecenben.

Gyönyörű ouvertürrel kezdődik az 1925. évi szezon: a főváros legelső színházainak, az Opera, Nemzeti s Vígyszínházak elsőrendű művészei jönnek le Debrecenbe január 6-án, hogy itt a Stefánia jótékonycélu művészestjén szerepeljenek. A művészek a legfrissebb és legtehetségesebb generációból valók, akik csak magyar színpadra léptek. Debrecenben egynek a kivételével nem is szerepeltek s olyan csodás és változatos műsort hoznak magukkal, mely a művészi élvezet netovábbja.

Dénes György és Pethes Sándor a Nemzeti, illetve a Vígyszínház művészei, a Cox és Box néven ismert nagyszerű művészpár aranyos humorával díszkrét élű kis darabok előadásával szerepelnek. Péchy Blanka az országos nevű előadó művésznő Ady verseken kívül 3 kiváló debreceni szerző költeményeiből fog előadni: Tóth Árpád, Oláh Gábor és Térey Sándor verseiből. A debreceni irodalmi barátok bizonyára nem fogják elmulasztani, hogy a művésznőt, Jászay Mari méltó utódját meghallgassák.

Az este piere de resistance, a kétségkívül Belle Gabriella, az Opera új, tüneményes csillagának fellépte lesz. A gyönyörű hangú, bájos énekesnő valószínűleg a Trubadur, Traviata, Tosca nagy áriáit és néhány műdalt fog énekelni. Ritka alkalom Debrecennek öt hallani, bizonyára felejthetetlen emlék lesz mindenki számára.

A művészet másik nagy meglepetése Zahler Magda, a nagyszerű táncművésznő szereplése lesz. Talvaly debreceni szereplése alkalmából orkány erű tapsokkal ünnepezték ezt a graciózus, bájos művésznőt, akinek minden mozdulata csupa báj és harmonia.

Aki az ujesztendőt jókedvvel akarja megkezdeni, okvetlen menjen el, erre a hangversenyre. A jegyeket a rendezőség oly olcsón szabta meg a jótékony célra tekintettel, hogy minden rendű, rangú ember megszerezheti magának ezt az élvezetet. Jegyek a Méliusznál és Békés Lajos úri úri divat üzletében kaphatók.

Kommunista összeesküvés Romániában.

Bukarest, dec. 29. A tömeges kommunista letartóztatásokról és azok előzményeiről a apok az alábbi részleteket jelentik:

A múlt hetekben Erdély, Beszarábia és az okirályság területén kommunista röpiratokat terjesztettek, amelyek hol agrár jelleggel, hol tisztán kommunista elvek hangsúlyozásával forradalomra izgattak. A röpiratok terjesztőit a legszorgosabb nyomozással sem lehetett kikutatni. December 19-én ismét valóságos röpirat áradat jelent meg, mire mozgósították az egész szíjgurancát. Ez alkalommal úgy a fővárosban, mint a vidéken sikerült az egész kommunista propaganda szervezetet leleplezni. Elfogtak egy Isicsovici

másnéven Bauman nevű embert, aki egy Grumban nevű cseh származású ember közvetítésével összeköttetést tartott fenn a moszkvai szovjettel. Grumbaunak, Heinrich Valacek névre szóló osztrák utlevele volt. Közvetlen segítőit Pleatsca Margulilu, Kuperman Áron, Ereczu Duiz Kahana, Bouach, Levovics és Braunstein kommunistákat szintén elfogták. A szervezet ceghelye Popa Nan utca 44 szám alatt volt, ahol a leninista ifjak című lapot is készítették. Itt különböző leveleket is sikerült lefoglalni, amelyek Bécsbe, Szófiába és Athénbe szölettek. Ezenkívül nagy mennyiségű idegen valután, különösen dollárt foglaltak e. Bauman levelezéséből

**Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
 Készpénzt heti kamatra elfogad.
 Buzát kamatra átvesz és elhelyez.
 Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

megállapították, hogy a bécsi kommunista szervezet részéről megbízása volt a lenin fiuk csoportjának megszervezésére. Ennek a csoportnak több helyisége is volt, ahol titkos összejöveteleket tartottak, továbbá több vidéki fiókja, Banlad, Turn, Szeverin, Krajova, Arad és Temesvár városokban.

Ettől függetlenül dolgozott egy másik csoport, amelynek vezetője Dobrogeanu Gereá és Kloblos Elek, Pauker Marcel, valamint Fábán a szociálisták lapjának volt szerkesztője és Tóth István voltak.

A harmadik szervezetet Nagyszebenben leplezték le, vezetője Fischer Mór volt, aki közvetlen érintkezést tartott fen Berlinnel és Berger névre szóló utlevelet találtak nála. Kiderült róla, hogy ezelőtt Cseh-Szlovákiában és Lengyelországban fejtett i kommunista propagandát.

Ennek a harmadik szervezetnek, amely az első kettőtől teljesen független volt Marosvásárhelyen és Nagyváradon voltak fiókjai.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a hőmérséklet ma reggelre jórészt a fagyponthoz felé emelkedett és számos helyen kisebb lecsapódások is voltak.

Időjárás: Északnyugati szelekkel változókéony idő sok helyütt csapadékkal és fagyponthoz közeli hőmérséklettel.

Adományok a szegényházi ápoltnak.

A szegényház ápoltnai részére a karácsony ünnepek alkalmából érkezett alább felsorolt kegyes adományokat szegényneink nevében nyilvánított hálás köszönetem mellett a következőkben nyugtázzom:

1. Diószegi István gazdálkodó és neje (Miklós u. 38. sz.) hósi halálát halt egyvetlen fiuk emlékére 2 egész juh (29 kgr.) 20 kgr. liszt és 50 kgr. burgonya.
2. Mansz iparos szakosztály 40 deka kolbász 3 kgr. kalács, 1.30 kgr. szalonna, 36 drb kifli, 3.5 kgr. pogácsa, 20 doboz gyufa.
3. Özv. Kiss Gyuláné urnó (Kiss Péter számvéví ur után) 100.000 korona.
4. Inartestület előliárosa a szegényházban ápolit volt iparosok s iparos özevegvek részére 783.000 korona.
5. Balla István (József kir. herceg u. 44. sz.) 139 drb. fél kilogrammos kalács.
6. Polgári Jánosné István ut 7. sz. 22 drb. fél kgr-os kalács.
7. Magát megnevezni nem akaró (Félegyházy János keresk. után) 1 liter rum 3 kgr. kocka cukor, 10 deka tea.
8. Özv. Szász Györgyné (Deák Ferenc utca 10. sz.) 70 nakli 10 grammos és 6 nakli 100 grammos dohánv.
9. Urav Sándor lelkesít ur 1.5 kilogrammos kalács.
10. Ezveféréts kiadóhivatala után 1 liter bor és egy pár használt cipő.

Debrecen, 1924. december hó 26-án.
 Kiss Lajos,
 szegényházi gondnok.

Ne vegyen hálót, ebédlöt, konyhabutort, addig mig megnem tekint!
Bálint Sándor
 műbutor asztalos
 butorraktárát,
Kossuth-utca 5.
 Gambrius átjáró.

A debreceni Mezőgazdasági Kamara felterjesztése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ugyisintén a társ kamarák óhajával egyetértőleg az Országos Mezőgazdasági Kamara felterjesztésben fordult a földművelésügyi kormányhoz és rámutatván arra a nagyhorderejű, immár eredményes munkára, amelyre a Közeti Hitelszövetkezetek rövid, fennállásuk dacára a közép és nagybirtokosság hitelligényének eredményes gondozásával kifejtettek — azt kérte, hogy vegye gondjaiba a községi hitelszövetkezetek ügyét is és találja meg a módokat, amelyekkel a mai nehéz viszonyok között is fokozni és megerősíteni lehet a községi hitelszövetkezet teljesítő képes ségét.

Mint értesülünk a pénzügyminiszter ural a tárgyban felveendő tárgyalások küszöbön vannak.

Kommunisták a faszisták ellen.

Róma dec. 29. Az Idea Nazionale szerint Milanóban egy kommunista agyonlőtt egy faszistát-Bergamóban egy faszistát politikai okokból leszúrtak. Nápolyban a kommunisták megtámadták a faszistákat.

Revolverharc a budapesti Ferenc József hid tetején.

Tegnap nagy csődület támadt a budapesti Ferenc József hid körül. A hid pilléire egy fiatal ember ivékeztet felülé en casksamar felmászott a hid egyik pillérére levő Turulmadárhoz. A rendőrszem telefonált a tűzoltóknak, akik tolétrával kivonultak a hidra néhány tűzoltó felmászott a hid pilléire a fátalembert után. Mikor küzelébe értek, ez revolverből három lövést adott le szerencsére a golyók senki sem találtak. A fátalembert az egy méter szélességű parkányon feküdt. A tűzoltóknak sikerült nagynehezen lefogni az őrlőket, kinek kezéből kicsavarták a revolvert én a kévszerubbonyt ráadták. A szerencsétlen embert beszállították a főkapitányságra ahol az ügyeletes rendőrorvos megállapította, hogy az illető üldözési mániában szenved. Rakovszki Gyulának hívták. 23 éves vilánszerelő. Kihallgatásakor elmondta, hogy az angyalok állandóan üldözik én azért mászott fel a hidra a sashoz, hogy megölje onnan az égből levő angyalokat.

Sok újévi malac volt a debreceni sertésvásáron.

A tegnapi debreceni sertés vásáron mindhárom portékából bőségesen volt.

Kövér sertést nagyon sokat hajtottak fel. Mintegy 250 drb. került a piacra és nagyon sok el is kelt. A kövér sertések ára így alakult: Prima sertés 24—25 ezer, közepes 22—24 ezer, silány 21—22 ezer korona közt állott.

A sovány piacon kicsi felhajtás mellett kicsi kereslet volt. Nagyon sok újévi malac került a piacra. Ezeket minőség szerint 400-600 ezer koronáért adták páronként. Vették is újévre. A sovány sertés 20 ezer koronától felfele kelt különként élőszuliban.

Máthéi János
vizvezeték, osatornázás és fűrdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Értekezlet a pénzügyminiszteriumban a rokkantjárulékok rendezése ügyében.

A pénzügyminiszteriumban ma délelőtt Bud János pénzügyminiszter és Vass József népjóléti miniszter részvételével értekezlet volt, amelyen a rokkant járulékok rendezésének kérdését tárgyalták.

A pénzügyminiszter ural a megegyezés teljes mértékben sikerült.

A pénzügyminiszter ural való megegyezés alapján további minisztertanács tárgyalásokra lesz szükség és a minisztertanács döntése szerint a nemzetgyűlés munkarendjébe törvényjavaslat alakjában hamarosan beiktatják a rokkant illetmények rendezését.

A város követeli épületei bérét az államon.

Felirnak a miniszterelnökhöz.
Dr. Magoss György polgármester javaslata.

Debrecen városnak több épülete van a kincstár használatában, amelyekért elenyésző csekély bért vagy egyáltalán semmit sem kap. Ilyenek az összes kaszárnyák, rendőrségi palota, Tanítói árvalház, Demke stb. A város ezekért többször felirt a kormányhoz, azonban a mai bért nem kapta meg, holott a városnak óriási pénzebe került az épületek fentartási költsége.

A tegnapi jog- és pénzügyi bizottsági ülés elé dr. Magoss György polgármester egy alaposan és gondosan kidolgozott javaslatot terjesztet, amelyben felhívja a törvényhatóság figyelmét ezekre a vizsgált állapotokra.

A javaslat a város követelését 3 csoportra osztja. A honvédelmi tárcától kéri, hogy az öt kaszárnya bérértékét, vagyis a mai 180 ezer papirkoronát valorizálja, mert a kaszárnyákból 30 millió bért szed be ma a katonaság és amely kaszárnyák mai értéke 100 milliárd papirkoronát tesz ki.

A kultuskormányon is sok követelése van a városnak. Kívánja, hogy vegye át vagy irtse ki az egyetem a közkórházat, mely 3 milliárd értékű és azért adott a város telket és 3 millió aranykorona építési költséget az egyetemnek, hogy

a közkórház építéséből a 3 millió megtérül.

A tanítók házához is a város 1899 ben telket és egy millió téglát adott, midőn azt kiüritették, az egyetem bevonult és nem fizet bért. Ez az épület 5 milliárdot képvisel. A Demke épületéhez is telket adott a város és 10 millió építési költséget. Az épület ma 8 milliárdot képvisel. Az egyetem van bene, a miniszter sem át nem veszi, sem bért nem fizet érte.

A belügyi kormányzat a rendőrségi palota költségeit kéri a város, körülbelül 8 milliárd értékben. Ezen kívül kéri a hontobági csendőrség épületének is a bérét, mert a szerződés lejárt és a miniszter nem hosszabbította meg.

A jog- és pénzügyi bizottság tárgyalta a polgármester javaslatát. Elfogadta ama propositióját, hogy a közgyűlés írjon fel a miniszterelnökhöz, miszerint hasson oda, hogy a városnak ezek a bérei megtérüljenek és ha ez a megtérítés három hónap alatt nem lenne elintézve, akkor a város kénytelen lesz a maga igényét a magyar királyi bíróságnál érvényesíteni.

A polgármester e javaslata fölött végső fórumban a holnapi közgyűlés dönt.

A münsterbergi gyilkos emberhusevők.

A vizsgálat borzalmas adatai.

A münsterbergi hatóságok által megejtett helyszíni szemlén bebizonyosodott, hogy Denke kertész nemcsak nagymennyiségű sült és főtt emberhust tartogatott lakásán, hanem ő maga is állandóan emberhust evett, még pedig so év óta. Az ő áldozatának tartják azt a 16 éves leányt is, aki több héttel ezelőtt a szomszédos községből eltűnt és azt a 15 éves leányt, akit pár héttel ezelőtt a Münsterberg melletti Neuhofban teljesen szétdarabolva találtak.

Denke egy kis darab földön kertészkedett. Egész Münsterbergben simérték a kertjében természet

rebarbarát. Most derült ki, hogy mi növesztette olyan nagyra a virágokat. Denke az áldozatai vérével trágyázta a növényt.

Szomszédai elmondták, hogy sokszor látták Denkét, amint sötét vörös folyadékkal öntözgette kertjét. Denkén egy olyan nadrágtartó volt, amelyet egy darab fejbőrrel foltozott össze. A fejbőrön még a hajszálak is láthatók voltak.

Az egész Szilázia a leguább bestiálitások hatása alatt áll és minden tekintetben a német rendőrséget okolják, hogy ehez és a Harmann esethez hasonló borzalmak megtörténhettek.

Ujdonságok.

A szilveszteri záróra szabályozása.

A kereskedelmi és iparkamara tudomására hozza érdekeltségének, hogy a m. kir. belügyminiszter 251.212—1924. sz. körrendeletével 1924. évi december hó 31. napjára az ország területén levő mindenféle nyilvános étkezőhelyiség, nyilvános szórakozóhelyiség, mulatóhely, felolvasó, hangverseny és más efféle nyilvános terem és helyiség táncvigalom stb. záróráját kivételosen éjfélutáni 4 órában állapította meg.

Karácsonyi segélykiosztás az Ipartestületben.

Mint az előző években, úgy most karácsonykor is, mintegy 60, jobbra előregedett munkaképtelen iparost, illetőleg özvegyet és árvát részesített tekintélyes összegű pénz segélyben az Ipartestület elöljárósága.

A kiosztás 24-én egész délelőtt tartott az elnökség és az elöljárósági tagok részvétele mellett, nagy körültekintéssel. A segélyben részesülők viszonyaira.

A Ipartestület elöljárósága nem felelt meg a városi és az ispotályi szegényházban lévő iparosoktól sem. Ezeknek is juttatott jó szívvvel szivesen.

A régi pénzügyintézetnél helyezi el a város pénzügyintézetét. A város a házipénztár és gyámpénztár pénzügyes legének elhelyezésére ajánlat tételre hívta fel az összes debreceni pénzügyintézeteket. A pénzügyintézetek a Nemzeti Bank kamatlábát ajánlották a betétekre. Hosszabb lekötesnél pedig ennél másfél százalékkal többet. A jog és pénzügyi bizottság az 1925. évre a régi pénzügyintézetnél való elhelyezést javasolja a közgyűlésnek.

Eljegyzés. Magyar Píryt eljegyezte Perisics Pál vonatesapatbeli százados.

A debreceni téli vásár. A debreceni téli ugynevezett Remete Antal napi országos vásár hétfőn, január 5-én 5-én veszi kezdetét. A jövőhéten hétfőn, kedden, szerdán, január 5-én 6-án és 7-én lesz a bér, gyapjú, méz, dió, toll, iparcikkek, gabona és terményvásár. Január 10. és 11-én lesz a sertésvásár, január 11. és 12-én a lóvásár és 12, 13-án a baromvásár.

Jó és olcsó fényképeket csak Bazossy Sándor készít. Ezvház-tér 3.

Ellopták a hizót. A rendőrségen panaszt tett Teremi Gábor Hadházi-ut 31. szám alatti lakos, hogy vasárnapra virradóra 130 kiló súlyú kövér disznóját ismeretlen tettesek elhajtották, pedig másnap leakarta ölni. A disznótolvajt nyomozzák.

saját termésű, válogatott, elsőrendű minőségben, fagymentos házhoz szállítva
Burgonya
Piac-utca 61. — Telefon 4—88.
Vizonteladónak, kofáknak árendedmény

SZIREK ANDRAS
elsőrendű ural- és egyenruha szabósága
Angol gyapjuszövetek, iskolai és gyermekruhák készítője.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 509.

Megnyílt

BIRÓ ÁRPÁD divatáruháza Szent Anna-utca 5. szám alatt,
a Hegedüs-féle áruház helyén. — Üzlet átvétel folytán lesszállított áron: vásznak, kanavászok és rövid árak. — Nagy választék: solymekben és ruhaszövetekben. — Maradékok az újévi vásár alkalmából rendkívül olcsó árban kaphatók.

Tragédia a sötét éjszakában.

Székelyfehérvárról jelentik: Csurnai Horváth János a Közgazdasági Bank altisztje öt éves kis fiával rokonnál volt vendégségben. A késő éjjeli órákban tértek haza, azonban a sötétben eltévedtek, úgy, hogy a kis gyermek a kanálisba esett. Az apa nyomban utána ugrott, ki mentette gyermekét, karjára vette, jól betakartá és így haladtak tovább. Alig mentek azonban pár száz lépést, Horváth nedves ruhájában göcsöket kapott és összeesett. Alélt állapotban nem tudta többé a kisfiút a hidegtől megóvni s a szegény gyermek reggelre megfagyott.

Fizetési előleget kapnak a városi tisztviselők. A városi tisztviselők részére néhány bizottsági tag fizetési előleg megadását kérte a közgyűlés. A jog és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén egyhangúlag javasolja megadását a közgyűlésnek. A város a miniszternél is eljár az előleg megadásában.

A Szintársulat nagy Szilveszter-estje az Arany Bika disztermében és az Omnia mozgó (Korona tánc-terem) helyiségében. Páratlanul fényes Szilveszter-estét rendez e két helyen a szintársulat éjjeli 12 óráig tartó műsorral, amelyen a szintársulat kiválóbb tagjai Budapestről hozott színtalan ujdonsággal, dallal, kupléval, művész számokkal, divatos táncokkal lépnek színpadra. — Csupa élet, vidámság, tarkaság teszi felejthetetlené ezt a ragyogónak ígérkező estét. Fellépnek még: Ber-náth József posta főtiszt, tréfás zenés jelenettel és Nemes István hangozó hangversenyyel az 54 tagú katonai zenekar nyitánya mellett. Az agilis rendezőség ugyiszólván minden órára más és más szórakozásról gondoskodott. Lesz tombola járték, sok nyeremmény, szépségverseny, díjakkal, amerikai házasságkötés, gyorsárverés, felvonulás stb. A műsor után hajnalig tartó tánc lesz mindkét helyen, a katonai zenekar és Rácz Laci cigányzenekar muzsikája mellett. A közönség nem fog kifogni a szórakozásból, amelynek teljes programját sok volna elosorolni. Kétségtelen, hogy az utóbbi évek legnagyobb mulatságában lesz része a közönségnek. Jegyeket mindkét helyre előre lehet váltani az Arany Bika portáján felállított pénztárnál. Helyárak az Omnia-ban 30, 20 és 15 ezer, az Arany Bikában 50, 40, 30 és 20 ezer korona.

Keressz meg színházi kedvencét Berzéli úti kirakatában Piac-u. 38

Egy pofonért egy millió. Zsiros György nagybajomi gazda perlekedett feleségével. Epen arra járt Szilágyi József éjjeli őr, aki nem állhatta a veszekedést, bement, hogy lecsendesíti a veszekedőket. Közbelépését zsiros gazda egy pofonnal fizette meg. A kötelességtudó éjjeli őr feljelentette Zsiros gazdát, akit tegnap a debreceni törvényszék bírósági közeg elleni erőszak miatt 1 millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletben a felek megnyugodtak.

Tűkörzártság, üvegcsiszolás, régi tárgyak utántöltése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356.

Eladó Kálápon szántó föld,

15 katasztrális hold tanyával, görével, istállóval. — Nagycsere állomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdankint 35 méter-mázsza rozs. Felvilágosítást nyújt

Dr. Nagy István és Lovag Berks Lajos ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

Borzalmas autókatasztrófa Erdélyben.

Magyar művésznők tragédiája.

Kolozsvár, dec. 29.

Gáspár Jenő dési társulatának négy tagja Kürthy Böske, az ismert kitűnő erdélyi primadonna, Perényi Manci, Gálffy és Berce Böske ennek bátyja, továbbá Schreiber Sándor egy autóbuzson Kolozsvár felé haladtak, ahol vasárnap délelőtt lelt volna Kürthy Böske esküvője egy brassói textilgyárossal. Az uton defektust kapott és három óra hosszat vesztegelt a javítás miatt. Az átfázott társaság az indulás után a soffőrt gyors hajtásra ösztökölte. A soffőr az előtte ismeretlen uton teljes sebességgel vezette a kocsi.

Nagyiklód közelében éles kanyarulat van és egy hid, amely a Szamoson vezet keresztül.

Itt történt a szerencsétlenség. A teljes sebességgel robogó autót a soffőr, amikor már észrevette az éles kanyarodót, nem tudta lefékezni és így az autó nagy irammal neki rohant a hid karfájának, azt áttörte

és mintegy hat méter magasságból a Szamos jegére zuhant.

A gép az esés következtében pozdorjává tört, az utasok kiestek és valamennyien eszméletüket veszítve kerültek el a jégen.

A nagy hideg és az ünnepek miatt senki sem járt az uton, aki a szerencsétlenül járt utasokat segítségére sített volna.

Elsőnek Schreiber Sándor tért magához, aki elsieltett, hogy szerencsétlenül járt társainak segítséget hozzon. Mire a segítséggel visszakerült, Berce Böske már halott volt. Kürthy Böske, akit bátyjával együtt Kolozsvárra szállítottak, a kórházba szállítás után, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt. Gálffy lábát, Perényi Manci pedig a kezét törte a zuhanásnál. Mindkettőt a dési kórházban ápolják. Kürthy Böske és Berce Böske temetése vasárnap volt Kolozsváron óriási részvét mellett.

Halálozás. Mely fájdalommal megtört szívvel jelntük, hogy szeretett nagy-nénénk: öz. Szabó Imréné szül. Avranovics Fanni rövid szenvedés után elhunyt. Temetése kedden d. u. 3 órakor a Kossuth u. temető halottas házából. Nevelt leánya: Szabó Margit fériével Juhász Istvánnal és gyermekeikkel.

Mit vegyünk újra! — Könnyű lesz önnek a kérdés megfejtése ha kirakatunkat, olcsó árainkat, megnézi. Országalmi Illatszertár Piac 21. Eladások este 7 óráig.

Mindenki vásárolhat mar pipere cikkeket! Megvözöndhetik e ténnyről, ha olcsó kirakatunkat megnézi. Forgalmi Illatszertár Piac 21.

Bőröndök, redikülök finom bőrűek legittányosabban beszerezhetők Feuer-mann bőröndösnél Piac utca 44.

A Műpártoló Egyesület képkiallitása, mely egész nap nyitva áll a művészetszerető közönségnek a város háza nagytermében. 31-én egész nap zárva marad, de 1-én megint megnyílik és nyitva marad 61ig. A képsorsolás, amelyen 4 drb gyönyörű kép kerül kisorsolásra, január 4-én, vasárnap 5 órakor lesz, ugyancsak a város háza nagytermében.

Színházi kedvencét mindenki megtalálhatja Berzéli úti kirakatában. Piac-u. 38. sz.

Sósavat ivott. Tegnap délután félnegykor Pető Mariska 24 éves leány Lónyai-utca 3. szám alatti lakásán sósavat ivott öngyilkossági szándékból. Az előhívott mentők részesítették első segélyben. Beszállították a belgyógyászati klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Állapota súlyos.

Kigyuladt pince. Tegnap délután 3 óra tájban a Külső vásártér 17. szám alatti ház pincéje kigyuladt. A pinceablak szalmával, gyékénnyel volt bedugva, valaki égő gyufát, vagy cigarettát dughatott bele és így gyuladt meg. Az égő szalma beleesett a pincébe, ahol a forgács és fahulladék meggyuladt. A kihívott tűzoltók eloltották a tüzet. A kár nem nagy.

A „Nótás kapitány” mindkét szereposztásáról készült fénykép felvételék kiállva Berzékinnél. Piac-u. 38.

Ujévi és alkalmi ajándéktárgyakban, levélpapírokban és könyvujdonságokban legnagyobb választékban Csáthv Ferenc R-T. könyvkereskedésében. Ferenc József-ut 8.

Kereskedők és iparosok gyűlése.

A Kereskedő Társulat kedden délután tartott értekezletén elhatározta, hogy azon sérelmek megszüntetése céljából országos mozgalmat indít, melyek a legális kereskedelmet érik a fogyasztási szövetkezetek, hatósági üzemek és alkalmi árusítások működés révén. Ez ügyben pénteken, január hó 2-án, délután 4 óráig tartatik újabb értekezlet az összes kereskedelmi és ipari érdekeltségek bevonásával. Vasárnap, január 4-én, délelőtt fél 11 óráig pedig nagy gyűlés lesz ez ügyben a Kereskedő Társulat disztermében. Felhívunk minden kereskedő és iparost, hogy ez irányú érdeklődését, adatait jelentse be a társulatnál, a nagygyűlésen pedig jelenjen meg. Kereskedő Társulat elnöksége.

Mona Lisa mosolyába Szerelmcs az egész világra Ilyen lesz a te képed is Ha Vargánál készülsz a fotográfiád. Műterem: Piac-u. 43.

Színház.

Dec. 30-án, kedden: **Csókólon** meg! francia bohózat B) bérlet.
Dec. 31-én, szombat este fél 6 órakor: **A hamburgi menasszonv.** operette C) bérlet. Este fél 11 órakor nagy szilveszteri cabaret. Bérletszünet.

Jan. 1-én, csütörtökön délután: **Nótás kapitány.** operette. olcsó helyárak.
Jan. 1-én, csütörtökön este: **A három erácia.** operette. új betanulással.
Jan. 2-án, pénteken: **A hamburgi menasszonv.** operette. D) bérlet.
Jan. 3-án, szombaton: **A három grácia.** operette. A) bérlet.
Jan. 4-én, vasárnap délután: **A evimesi vadvirág.** népszimű. olcsó helyárakkal.
Jan. 4-én, vanárnap este: **Nótás kapitány.** operette. Bérletszünet.

Kardoss Géza a budapesti Vígyszínházban vendégszerepel.

Fedák Sári, aki most jött haza Amerikából, ma este játszik újra a Vígyszínházban, Antónia szerepében.

Az előadás mint vendég szerepelt fog Kardoss Géza, a debreceni színház igazgatója is, aki Kovátsy Béla szerepét fogja játszani Hege-düs Gyula helyett. Kardoss Gézát a Vígyszínház igazgatója erre külön kérte fel azzal, hogy szombat, csütörtökön és szombaton játssza el ezt a szerepet.

Kardoss Géza tegnap délután már elutazott a gyorsvonattal Budapestre s ma este már ő játssza a Vígyszínházban Kovátsy Béla szerepét, amellyel Debrecenben oly nagy és őszinte sikert aratott.

Váltás meg jegyét előre a színházba, mert a tolongás és annak kellemetlenségeitől kiméli meg magát. **Elejétől végig hangos kacagás** uralkodik a nézőtérén „Csókólon meg” francia bohózat előadásai alatt „Csókólon meg”! ma este a színházban.

Pazar, mulatságos műsort Allított össze az igazgatóúr a Silvester-esti cabaretre.

Két kacsától kis bohózat van a színház silvesteri műsorán.

Meteorban szombat Szilveszter napján „Fridericus Rex” világsláger III. és IV. befejező rész. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

Meteorban csütörtökön, Ujév napján „Vízözön” amerikai attrakció. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Ujévi szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagyítással együtt **100 ezer korona.** TAKÁCS műtermében, Csapó-utca 18. szám.

Fűszert, csemegét mindig a legjobbat

Csanaknál

vásárolhat!

Telefon 70.

Piac-u. 51.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÚZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz. Telefon 353.

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a legkitűnőbb porosz kőszentet. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszentet, üzemi szentet, bánya kőszentet és mosott kőszentet, amelyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknak, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Pereskedés egy csikó miatt.

Mikor a csikó a szekérhez csatlakozik.

Szabó Antal földesi gazda Budaházi Mór nevű kocsisával a berettyóújfalusi határban levő tanyájára ment. Mikor visszatért egy gazdátlan csikó csatlakozott a szekérhez. Hazament a szekér után.

Szabó Antal táplálta a jövevényt, később, mivel a gazdája nem jelentkezett, járlatot is váltott rá, mint saját nevelésére.

Pár hónap múlva kitudódott az eset és jelentkezett a csikó gazdája Veress István berettyóújfalusi gazda személyében és feljelentette Szabó Antalt lopás és hamisírlat és közokirat hamisításért. Továbbá Budaházi Mór mint tettestársat és Szabó Antal édesanyját bűnpártosként.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék. Az ügyész Budaházi Mór és Szabó Antalné ellen elejtette a vádat. Szabó Antalt pedig közokirat hamisítás és jogtalan eltulajdonítás miatt 1 hónapi fogságra ítélte.

Az elítélt az ítélet ellen felebbezett.

A mai tőzsde.

A korona 70 háromnegyed.

Budapesti zárlati jelentés: Fuernier 25.5, Guttman 82.5, Hazai fa 110, Honia fa 7.5, Kétszáznyai 16.5, Kronberger 11.5, Lignum 49.5, Hitefa 12, Erdőbirtok 40, M. Lloyd 34, Malomsokv 8, Lichtig 2250, Ofa 565, Szlavonia 72, Nasci 2435, Viktóriai 2.5, Zentai 160, Atlantika 25, Levante 217, Meffer 173, Bur 150, Kozuti 54, Városi 67, Déli 56, Nova 170, Allamvasut 490, Trust 160, Délcukor 545, Cukorinar 2735, Georgia 446, Mezőhegy 212, Stammer 2175, Fruktus 5, Ocean 22, Zimmer 43, Püspöki 28, Tokaii bor 40, Halker 27, Izzó 897, Juszt izzó 1.9, Vasm. vill. 91, Alt. gaz 14, O. légszesz 590, Auer 1155, Phobus 77, Olajinar 38, Föv. sör 39, Királysor 80, Kőb. sör 650, Pannonia 19, Baróti szesz 2.6, Ceglévi 9.5, Lukács 10.5, Juta 175, M. kender 55, Sz. kender 460, Gyapjamos 63, W. textil 6.5, Goldberger 178, Karton 114, Pamutinar 300, Gv. textil 32, Spodium 147, Flóra 76, Hung. 154, Szikva 56, Vander 33, Chinoin 10.5, Dancia 108, Diana 14, Kelet-murányi 37, Klein és fia 5.5, Klótid 45, Pharmacia 15, Török 32, Dorezi 165, Felten 360, Gummi 301, Inter 20, Telefon 136, Zagva 12, M. német 148, Östermelő 250, Bárdi 250, Királvautó 2, Vasutforg. 255, Szolnoki 2, negyed, Bóni 92, Brassói 435, Gv. bór 98, Corvin film 7, Betü 116, Papirinar 44, Hangvainar 21, Star film 48.

Ferencvárosi sertés vásár: Összes felhajtás 2100. Arak: könnyű 22-22.5, közép 23-25, nehéz 24-26. A vásár élénk volt.

A román diákság lázongása.

Jassy dec. 29. Karácsony első napján a várost ébrasztották Codreanu egyetemi hallgatónak Manciu volt rendőrprefektus gyilkosának nyomtatott arcképével, amely alatt ez a felírás volt:

A diákság hőse.
A rendőrségnek hosszas nyomozás után sikerült előállítani négy diákot, akik ezeket az arképeket osztogatták. Mind a négyet letartóztatták és átadták a bíróságnak, a mely a közrend biztosításáról szóló új törvény alapján fog ítélni felettük.

Azok a diákok, akik Manciu prefektus meggyilkolása miatt bűnrészességgel vádolva vizsgálati fogságba vannak és éhségstrájkot folytattak, az ügyész közbenjárására ma megszüntették az éhségstrájkot.

Fővárosi lisztárak: dupla 0-ás 9200, 0-ás 9000, 2-es 8650, 6-os 7200.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról: Angol font 344000-347000, cseh korona 2193-2213, dinár 1090-1110, dollár 5 dollárosnál felfelé 72530-73160, kisebb 72480-73160, francia frank 3946-3966, hollandi forint 29295-29545, lei 377-379, leva 527-533, lira 3081-3111, belga frank 3618-3646, osztrák korona 103.00-103.50, dán korona 12715-12845, svájci frank 14095-14235, svéd korona 19480-19630, norvég korona 10870-11030, márka 17185-17335, Amsterdam 29595-29745, Belgrad 1110-1116, Berlin 17385-17475, Bukarest 377-379, Brüsszel 3648-3666, Kopenhága 12915-12985, Krisztiania 11070-11130, London 345000-347000, Milano 3101-3117, Newyork 73030-73410, Paris 3946-3966, Prága 2213-2225, Szófia 532-534, Stockholm 19730-19830, Bécs 103.00-103.50, Zürich 14195-14265.

Terménvtőzsde zárlat: Az iránvzat szilárd, annak ellenére, hogy az amerikai piacon utabb áremelkedések nem állottak be. A mai szilárd iránvzatot úgy magyarázzák, hogy a múlt napokban jelentett amerikai drágulás következtében állott elő. A buza 7500 koronával drágult, rekord árát 552500 koronával érte el.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 537 fél és 540, egvéb 535-537 fél, 78 kilós tiszavidéki 547 fél és 552 fél, egvéb 545-47 fél, rozs 440-445, tak. árpa 400-420, sörárpa 470-500, köles 260-270, zab 410-420, tengeri 255-260, reccse 660-690, korna 225-230.

Utőtőzsde: Iránvzat tartott. Angol Magyar 41, Leszámit 74, Hazai 154, Salgó 154, Rima 154, O. Hitel 176, M. Hitel 531, Ganz Danub 3710f, G. vill. 1710, Kőszén 3510, Szászvári 350, P. Hazai 335, Georgia 445, Nasci 2430, Ker. bank 1265.

Zürichi zárlat: Páris 27 háromnegyed London 2421 fél, Newyork 514 fél.

Brüsszel 2570, Milano 2185, Hollandia 208 fél, Berlin 122-60, Bécs 72.60, Szófia 375, Prága 1558 háromnegyed, Varsó 69 fél, Budapest 70 háromnegyed, Bukarest 255, Belgrad 780.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Részletfizetésre már mindenki fedezheti vászon és butorszükségletét.

Az Ingóságkövetítő — amelyet nem csak Debrecenben, hanem az egész vidéken is ismernek — arra törekszik, hogy a legelőnyösebben s a legelőbb árakkal szoleálja ki a közönséget. Elérkezett az ideje annak, amikor már a legfontosabb szükségletek fedezését halasztani nem lehet. Csaknem mindenki kikopott már fehérműekből, butorokból. Hogy pedig ezek mindenki által megszerezhetővé válianak az Ingóságkövetítő részletfizetésre is ad vásznakat, varrógépeket, művészi festményeket, szentképeket, edényeket, használt férfi és női ruhákat, télikabátokat.

Fordulion tehát mindenki az Ingóságkövetítőhöz, ahol mindenféle ingóságot a legelőnyösebben vásárolhat. Hegezők, cimbalmok, korszolvák, fele áron. Bőrművek eladásra elvállalunk mindenféle ingóságot, éppen úgy, mint a vevőmentővásárok. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságkövetítőhöz, mert itt értékesítheti a leghamarább!

Olcsó és szép tombolatárvak Szilveszterre itt kaphatók. Teás és kávéscsészák alijal egvütt, tizezer korozáért. Tárvorok háromezer korozától feliebb. Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságkövetítőbe. Milliákat takarít meg, ha itt vásárol.

Nagy Szilveszter-est
esti 9 órai kezdettel
az Arany Bika disztermében
és az „Omnia” mozgó

(Korona-táncsterem) helyiségében.

A szintársulat összes tagjainak közreműködésével!!

Azonkívül

Nemes István egyetemi hallgató

hegedű-szó hangversenye.

Bernáth József postafőtiszt

tréfás zene- és mulató jelenet.

Katonazene. Cigányzene. Tombola. Szépségverseny.

Dalok, tréfák, kuplék, vig jelenetek. Az ötvennégytagu katonazenekar hangversenye. Táncok. Bűvészet. Árverés.

9 órától 12 óráig mindkét helyen

Nagy műsor.

12 órakor újévi köszöntő.

12 óra után reggel 5 óráig mindkét helyen

Táncz.

Minden órában más szórakozás, sok nyaromány díjak kiosztása.

JEGYELÖVÉT: hétfőtől kezdve a Bika portásánál.

! MEGNYILTAK !

a Hortobágy-malom Lisztraktárai!

Csapó-utca 6. szám alatt, Telefon: 9-15.

Hunyadi-utca 12. szám alatt, Telefon: 900.

Böszörményi-ut 1. sz. alatt, Telefon: 179. és 11-49.

Mindenféle liszt, korpá, árpa- és tengeridara **a legolcsóbban.**

Kicsinyben állandóan kapható!

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

KALAPOR térflaknak velour és fibből FRANKFURTBÉL megvétel mellett.

Csapó-utca 67

Rálint József
ASZTALOS

raktáron tartja saját készítésű

keményfa butorait

inház-
kel-
magát.
ncagás
koljon
i alatt
a szin-
Allított
ter-esti
an a
veszter
gsláger
adások
év nap-
traktáció.
or.
ció
o, egy
nagyli-
ona.
ében,
ám.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudására hozni, hogy **Piac-utca 19. szám alatt, második emelet**
női divattermet
 nyitottam, hol a legkényesebb igényeket is módomban van kielégíteni. **Kabátokat, ruhákat, olcsón, izlésesen és potosan készítek.**
 Szíves partfogásukat kérve, tisztelettel:
Tóth Emma.

HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napl 60,000 koronától.	HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.	

Részletfizetésre
 hitelképes egyének, előnyös feltételek mellett heti és havi részletre vásárolhatnak **Friedmann Ignác és Fiai**
 kézmű- és divatáru kereskedésében -o- -o-
Piac-utca 65. sz. (Szent Anna-utcával szemben.)
 Női és leányfelöltők, férfi és női fehérneműk, női és férfi ruha neműt, selymet, vásznat, zoffrokat, barchetokat és kötött arut **Olcsó árak!!**

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Óra
 és ókszerjavítások szak-
 szerűen, jóállással Staszik
 és Blattner órák és óksze-
 részek Csapó-utca 12. sz.
 9634

Tea-rukok
 kímérve és kímérve leg-
 olcsóbb árban Királynál,
 Dézenfeld-tér 11. sz. 116
Csoma
 kímérve és kímérve
 nagy választékban Kirá-
 lynál kapható. Egy
 nagy üveg cognac 37.000
 korona Dézenfeld-tér 11.
 szám. 119

Szivilizium
 törköly sör, barack,
 tüstön főzött kitűnő pá-
 linkák kedvező árban,
 üvegeve, kímérve és po-
 taranként Királynál kap-
 hatók. Dézenfeld-tér 11.
 117

A legjobb
 aromás, zamatos kávék
 frissen pörköltve Királynál
 kaphatók. Dézenfeld-
 tér 11. 180

Király
 kávéi méz és legjobbak.
 Állandóan frissen pörkölt.
 Dézenfeld-tér 11. szám.

Hímzés
 aszurozást, harisnyá stop-
 polást elfogadok. Timár-
 utca 42. sz. *

Likőrök.
 a legjobb gyártmányu,
 édesített italok: Koantró
 osaszárkörte, vanília,
 unikum stb. üvegeve és
 kímérve Királynál olcsón
 kaphatók. Dézenfeld-tér
 11. sz. 118

Intelligens
 özvegy asszony férhez
 menne jó állásban levő
 hozzá illő férhez hely-
 ben vagy vidékre. Leve-
 leket "Arva" jellegre ké-
 rek. 498

Kisasszonynak
 nagyobb gyermek mellé
 elmennek jó családhoz
 Ajánlatokat a kiadóba
 kérek. 30

Gyümölcszek
 lekvárok, barack, meggy,
 ribizli, málna, csipke-
 róza (hecséri) cukros-
 szíva, kitűnő minőségűek
 Király üzletében kap-
 hatók. Dézenfeld-tér 11.
 4

Házi
 kisasszonynak ajánlko-
 zom. dolortól nem tar-
 tok, csak jó bánásmódot
 kérek. Ajánlatokat a
 kiadóba kérek. 29

A kávét
 Királynál a vevő előtt
 pörkölik. Dézenfeld-tér
 11. szám 114

Sofférvizszára
 szakszerűen elkészít —
 Kiss autó motor és gép-
 műhely, soffőr iskola
 Erzsébet utca 20. Telefon
 901. 368

Ha lőt akar.
 akár munkában, akár
 az elektrotechnikai szak-
 ban, a legjobbat kapja
 anyagban vagy árban
 Földvári Debrecei Előd
 elektrotechnikai gyára-
 ban Széchenyi utca 55.
 Telefon 168. 119

Egy
 szoba, konyha összes bu-
 ter berendezéssel azon-
 nal átadó. Cim a kiadó-
 hivatalban. 524

Elsőrendű
 főzőnő ajánlkozik vidék-
 re vagy nagyobb házhoz
 helyben. Homok utca 81.
 szám. 523

Kölcsei utca
 14. szám alatt levő szép
 nincseszoba fűtőkamrából
 álló lakásomat 15 má-
 zsa fával átadom. kapu
 alatt balra. 530

Kisebb
 családhoz egy 13-14
 éves kislányt 1-re meg-
 fordok. Várkonyi Mi-
 hály utca 43. 529

Külföldi utca
 2 ágyas butorozott szoba
 garzon uriembernek ki-
 adó. Csapó utca 61. sz.
 525

Értesítem
 a tisztelt urhölgyeket,
 hogy szalonomban még
 mindig féláron készül-
 nek: Kabátok 4000.000
 Kosztümök 3000.000
 Ruhák 1000.000
 Tisztelettel Bálint Mar-
 cit. Péterfia 60. 516

28 éves
 ember elmennek bejáró-
 nak valami üzletbe vagy
 privát helyre is hónap-
 szárra. Cim Bihari te-
 lep. Csorba Lajos utca
 2. szám. 415

Két
 kis faamat örökbe oda-
 dom 6 és 3 éves, csakis
 jobb helyben. Cim Sze-
 nessézi utca 16. sz. 264

Belvárosban
 egy szoba, konyha, pin-
 celakás olcsón átadó. —
 Hock iroda. Szent Anna
 négy. 40

Butorozott
 szoba, egyetemi hallga-
 tónál vagy garzon em-
 bernek kiadó. Hűvelves
 6. 548

Pénz!
 Pénz és buza kölcsönt a
 legelőnyösebb feltételek
 mellett 48 óra alatt is
 közvetít, szerez a Pa-
 tákly irta. Ingatlanra,
 áruiraktárra, cséplőgarni
 turákra. Patáky, pénz-
 kölcsönkövetítő, Csapó-
 utca 19. 538

Butorozott
 szoba, konyha haszná-
 lattal házaspárnak, eset-
 leg ellátással is kiadó
 elsőrendű nagy állomás-
 hoz tíz perc. Homokkert
 Budapest utca 4. első
 lakás. 553

Ötszáz
 milliót kisebb részletek-
 ben is ingatlan fedezetre
 olcsó kamattal közvetít-
 tek. Hock iroda. Szent
 Anna négy. 41

Átadó
 szba, konyha lakás. —
 Meszera-utcában, hat-
 millióért. Bővebbet Hock
 Lorántffy-utca 2. 536

Poloskairást
 lakások vizsgálatát fe-
 lelősséggel vállalom. Vi-
 dékre is. poloskaszert
 kapható. Kossuth-utca
 47. Nánássy. 544

Haszonbérbe
 kiadó 70 kat. hold fe-
 ketehomok, 35 hold buza
 és rozsvetéssel, tanvály
 azonnali átvételre Dezső
 László-rodája. Méliusz-
 tér 15. 563

Hentes
 és mészáros üzlet átadó.
 Baross-utca 1. sz. 2.
 aító. 559

Biharmegyében
 1900 holdas fekete föld,
 urulak, 20 cselédlakás és
 melléképületekkel, 250
 hold buzavetéssel, 63
 és holt felszereléssel —
 azonnali átvételre, ked-
 vező fizetési feltételek-
 kel haszonbérbe kiadó.
 Dezső, Méliusz-tér 15.
 564

100 millióig
 pótlást kaphat, ha bel-
 városi házat 150 millióért
 érő Tócsokert. Nemes-u.
 21 számú kerti házam-
 mal elcserelem. 549

Halánon
 17 hold. Bánkon 20 hold
 a Boldogfalva után 17.
 számú ház eladó. Érte-
 kezni ugyanott. 392

Kárpitos
 dívállal megrendeléseket
 javításokat, dívnyolokat,
 hencsereket rakláröntart
 Piac-utca 75. 32

Házvezetőnőnek
 egy magános úri ember-
 hez vidékre is elmergek.
 Cim Boros Mária Baross
 utca 24. 500

Csoda választékban érkeztek

TOILETTEK



Szövetből, Crep D'Chin,
 Crep marócenből.

Jemperek remek választékban

Utcai
 butorozott szoba kiadó.
 Cim a kiadóban. 540

Péterfia
 utcán modern egy szo-
 ba lakás mellékhelyisé-
 gekkel átadó. Hock iro-
 da. Szentanna négy. 42

Magános
 középkori nő ajánlkozik
 úri házhoz, főzőnőnek,
 vidékre is. Leveleket —
 Jól főz jellegre a kiadó-
 ba kérek. 542

Uri ember
 irodában felvétetik óva-
 dékkal, vagy jóállással.
 Cim a kiadóban megut-
 ható. 537

Hentes
 és mészáros üzletemhez
 társat keresek. Baross-
 utca 1. sz. 2. aító. 560

Keresek
 10 m. mázsa buzát köl-
 csenképen, legmagasabb
 kamatot adok. Fedezet-
 tem gőzmalom. Cim a
 kiadóban. 542

Elveszett
 tegnap reggel a Baross-
 utcától a József k. her-
 ceg-u. 35. számig menve
 feketeselym pénzárca
 M. E. betűvel. Kérem a
 megtalálót, hogy a benne
 lévő pénzzel együtt
 tartsa meg, csak az Er-
 zsike feliratu medalliont
 én egy feladóvevényt —
 szolgáltatassa be a rendőr-
 ségre. 535

Kereslet.

Aranval
 özüst, briliánsat, ha-
 misfogakat vesz Steiner
 Mihály. Hatvan 2. szám
 I. emelet. 1

Aranvát.
 ezüstöt, briliánsat, hasz-
 nált müfogakat veszünk
 Stassik és Blattner Csa-
 nó utca 12. 9633

Tökebefektetésre
 veszek Alföldi, Közrak-
 tári Debrecei Előd tak-
 és István gőzmalmi rész-
 vényeket. Cim a kiadó-
 ban. 9921

Keresek
 2 szobás lakásért 3 szo-
 bás lakást, különbözlet
 fizetem. — Nyugalmozott
 katona vagyok, irodába,
 gazdaságba vagy bármi-
 féle ágazatba alkalmas-
 zást keresek. Cim a ki-
 adóban Tözsér. Zsák ut-
 ca 11. 424

Egy
 jól jövedelmező iparüz-
 lethez 30-40 millióval
 társ keresetlek. Cim a
 kiadóban. 511

150 mázsa
 buza vagy érték kölcsönt
 keresek magas buza ka-
 matra. 75 hold telermen-
 tes föld biztosíték. Cim
 a kiadóban. 531

Keresek
 10-15 mm. buzát buza-
 kamatra. Cim a kiadó-
 hivatalban. 527

Üzveg
 kezelőmórt keresek
 azonnali belépésre, ki
 hengerek, kövek és sik-
 szita beszerelését tökéle-
 tesen érti, fizetés érve-
 ség szerint, személyesen
 jelentkezék előnyben —
 Hengermalom Nyírlugos. 522

Cipőfelsőrész
 tűzőnő, ki ragasztani is
 tud felvétetik. Hunyadi-
 utca 18. cipő üzlet. 556

Csokonai
 színház ruhatarába egy
 kisegítő nő keresetlek.
 Jelenkezni lehet este a
 jobb ideli ruhatarában. *

Találtatott
 1 hűstény farkaskutya,
 igazolt tulajdonosa át-
 veneti Nagy András. —
 Vargakert, Legányi-u. 5.
 szám. 557

Bejárónő
 ki főzni tud felvétetik.
 Csokonai-u. 24. 552

Keresek
 egy dolgoz tisztá, egész-
 séges, munkabíró, gyer-
 mekszerető önállóan dol-
 gozni tudó mindent. —
 Magos-u. 6. hentes üzlet.
 545

100 holdas
 bérelt belteries gazdál-
 kodásomhoz egy két va-
 gon buzával finanszíro-
 ztót keresek, nikor dun-
 lán adom vissza, esetleg
 az illetőt prezentál al-
 kalmazom felügyelőként.
 Baros-utca 1. sz. 2. aító.
 558

PATAKY ISTVAN
 volt gróf uradalmi tiszt-
 tartó. Az orsz. földirtok
 r. bíróság által engedé-
 lyezett ingatlan értékesi-
 tő. Pénzkölcsönző és az
 országos gazdaszteket
 átélvező irodája Debre-
 cen, Csapó utca 19. sz.
ELADÓ HAZAK!
 Bihari telepen Tordai
 Gábor utca 4 számú mo-
 dern családi ház elad., az
 egész azonnal beköltöz-
 hető külön sertés és ba-
 romfi udvar. Patáky.
 Fűvészkeret utca 16
 számú ház vagyongmeg-
 osztás maradt sürgősen
 eladó. Patáky.
 Geréby telepen, Király
 Ferenc utca 4 számú ház
 2 szoba konyhás lakással
 azonnal beköltözhető. —
 alcsón eladó: Patáky.
 Geréby telep. Fülöp-u
 9 számú ház eladó, min-
 den fellegadható áron:
 Patáky.
 Konyvtelep Luther-
 utca 22 számú ház 2127
 négyzetű telekkel el-
 adó. házfelveknék is al-
 kalmas: Patáky
 Örotter utca 4 számú
 ház vendéglővel, 5 rend-
 beli lakással eladó. Fog-
 laló irodában teendő
 le. Patáky.
 Katz telep 45 számú
 2 szoba, konyhás lakás-
 sal jó vízi kuttal, mas-
 vállalat miatt eladó:
 Patáky.
 Csóka Pál utca 3 szá-
 mu csinos kis családi
 ház most még olcsón —
 megkapható: Patáky.
Házfelvekv.
 200-300 négyzetű telek
 parcellákban eladók. *
 város legiobb részén: —
 Patáky.
Eladó föld.
 2-100 holdig fekete és
 homok előnyös fizetési
 feltételek mellett eladó:
 Patáky.
Bérbeadó birtok.
 50, 70, 140, 170, 350,
 400 holdnyi birtokok ve-
 téssel, azonnal átvehető
 feltételek irodában —
 tudhatók meg. 539

Patáky
 Csapó utca 19. szám. ke-
 resztépület.

Eladó
 Honvéd-u. 4-N Viola-u.
 1. számú nagy telkű sa-
 rokház, 2 szoba, konyha,
 estálló serténő, jóvízü
 kut. Vétel esetén azon-
 nal átadó. Értekezni a
 helyszínen. 554

Eladó
 4 darab Brsdmiskolci
 részvény. Schöberszék. —
 Darabos-utca 55. 543

Eladó
 Arany János-utca 46. sz.
 háznak fele része, két
 szoba, konyha vétel ese-
 tén azonnal átadó. Ér-
 tekezni helyszínen. 541

Sestakertben
 másfél nivas szőlő az
 Andrassy-uton 2 szobás
 lakással azonnali beköl-
 tözésre eladó. Deznő. —
 Méliusz-tér 15. 561

Zongora
 bécsi gyártmányu, rövid
 eladó. Pongrácz Árpád.
 Homokkert-u. 111. 550

Katzelepen
 egy szoba, konyhás la-
 kás, 200 négyzetű telek-
 tüllel azonnali beköl-
 tözésre, esetleg 35 mil-
 lióért eladó. Dezső László
 irodája, Méliusz-tér
 15. 562

Eladó
 ház Homokkert. Har-
 sányi Gusztáv utca 11.
 547